

## 阳光分班守公平 均衡配置启新篇

为全面落实义务教育阶段学校的办学政策，推动教育优质均衡发展，进一步规范义务教育办学，8月18日上午，常州市紫云小学新生“均衡分班现场会”在四楼会议室顺利举行。

这次现场会，我们特别邀请了天宁区责任督学，还有学校招生工作领导小组、纪检监察工作小组的成员，以及社区代表、家长代表和一年级全体班主任老师共同参与。大家一起对分班过程进行监督，亲眼见证“阳光分班”的全过程。

本次会议由副校长主持，详细介绍了本次均衡分班的方案和操作办法。在编班程序上，严格执行上级招生规定，坚持就近免试入学，实行均衡编班，不设重点班、实验班、快慢班等，不因编班而对学生进行学业测试。根据教师业务水平、个性特长、年龄结构、综合素质等情况，合理搭配，均衡配置各班师资。在分配学生时充分考虑每班学生数、男女比例、同名同音等多个指标，确保实现各班的综合均衡。本次均衡分班由班主任老师现场抽取学生名单，签字确认后现场公示。

天宁区责任督学对本次分班工作作出了高度评价。她认为紫云小学的均衡分班工作体现公平、公正原则，流程规范。在分班的过程中，兼顾多种指标，合理搭配师资，促进学校优质均衡发展，学生全面健康成长。

家长代表对学校的均衡分班方案及操作流程高度认可。他们表示，今后将更积极地配合学校工作，为促进家校沟通贡献力量。

最后，紫云小学校长对本次均衡分班现场会议作总结发言。校长首先向责任督学致以诚挚谢意，感谢其在分班方案制定过程中提供的专业指导与宝贵建议；同时，她向社区代表及各位家长表达了衷心感谢，感谢大家全程参与本次分班会议，共同见证分班过程的公开透明，也感谢大家对学校工作的支持与认可，这份信任成为紫云小学持续前行的强大动力。

校长表示为保障新生平稳过渡至小学阶段，适应校园新环境，学校将与家长形成合力，协同助力每一名学生扎实迈出求学征程的第一步，开启意义深远的成长新篇。她还指出，均衡分班不仅是教育公平的起点彰显，更是为全体新生提供均等发展机遇的关键举措，对营造公正有序的教育生态具有重要意义。

在紫云这片满载希望的教育沃土上，我们深深坚信，每一颗稚嫩的童心都藏着无限潜能，每一个崭新的身影都将绽放独属于自己的光彩。让我们家校同心、一起携手，陪着孩子们一步步踏稳成长的脚印，在校园里收获满满的幸福与前行的力量。